



2025年1月3日 星期五  
农历甲辰年十二月初四  
总第12196期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

## 筑牢强国建设 民族复兴的文化根基

——2024年宣传思想文化事业展现新气象

▶▶详见第3版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

# 2025年全省第一批重大项目开工动员会举行 汪华东视频汇报我市有关情况

■记者 詹岩

本报讯 1月2日上午,2025年全省第一批重大项目开工动员会举行。市委书记汪华东视频汇报我市重大项目开工有关情况。市领导方宗泽、钱界殊、汪继宏、徐胜利等在淮北分会场参加会议。

全省会议结束后,汪华东就贯彻

落实会议精神提出要求。他强调,要牢固树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”理念,研深吃透相关政策,积极借助“外脑”,敢于创新、敢于突破,谋划一批具有牵引性、战略性、全局性的重大项目,以高质量项目谋划推动高质量转型发展。要把招商引资作为经济工作的“生命线”,坚持领导干部带头抓招商,聚焦延链补链强链抓招商,再

掀招大引强新攻势。要持续创优营商环境,强化要素保障,提升服务水平,全力解决项目推进过程中遇到的问题,严肃处理破坏营商环境的行为,让企业在淮安心投资、放心发展。

记者从会上获悉,我市2024年开工动员项目49个,总投资297.7亿元。已开工49个,开工率100%;已纳统42个,纳统率85.7%。淮北华企年产10

万吨高性能铝合金复合材料、相山区零碳智慧物流集散中心等项目正加紧建设。2025年第一批开工动员项目8个,总投资35亿元。代表性项目有濉溪县百善农业新兴产业基地项目,总投资7.5亿元;淮北国科年产2400吨高温合金材料项目,总投资6亿元;淮北矿业2025年煤矿综采设备更新项目,总投资5亿元。

## 新年到 花馍俏

1月1日,濉溪县花馍非遗传承人90后郭钰在制作迎新年主题非遗花馍。

进入新年,郭钰加紧赶制以新年为主题的“花束”“生肖蛇”“醒狮”“钱袋”和“鲤鱼”等具有美好寓意的各式花馍,供应节日市场,为即将到来的蛇年增添浓浓的喜庆气氛。

■摄影 通讯员 鲁剑



## 勇于自我革命 实干推动发展 ——濉溪县加强能力作风建设工作纪实

■记者 肖干 通讯员 李莹

习近平总书记指出:“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。”

2024年以来,在市委、市政府的坚强领导下,濉溪县委、县政府紧扣“保十争百”发展目标,团结带领全县干部群众,敢争一流、马上就办、真抓实干,刀刃向内推动自我革命,持续加强能力建设,全县上下转型发展的劲头越来越足,“办实事、优服务”的导向更加鲜明,改革活力、创新动力更加激扬。

一年来,濉溪县抓牢思想能力建

设,锻造忠诚担当、素质过硬的高素质干部队伍。举办全县领导干部专题研讨班,学深悟透党的二十届三中全会精神及习近平总书记考察安徽重要讲话精神。认真落实常委会“第一议题”制度,召开县委常委会会议27次,开展县委理论学习中心组学习研讨12次。以“小推车”党建品牌为统领,打造“1+N”品牌矩阵,培育形成“助村局长”“共富梦工场”“濉时e办”等品牌,为服务保障中心大局汇聚党建动能。严格落实意识形态领域“三重”包保机制,意识形态领域整体平稳可控,政治建设全面深化。坚持学习学习再学习、研究研究再研究、算账算账再算账、聚

焦聚焦再聚焦,实施村党组织书记后备力量培育储备三年行动,储备后备力量376人。分类别分领域开展领导干部能力专题培训班14期、“濉溪发展大讲堂”6期,培训1800余人次。致力形成干部用人导向,坚持在“三个一线”考察识别干部,着力打造“四型”干部,利用“八边图”数字体系选用干部,调整任用干部13批378人次,35岁以下年轻干部占比11.3%,实现人岗相适、人事相宜,学习之风逐步形成,干部能级全面优化。

一年来,濉溪县加强纪律作风建设,锻造务实高效、遵规守纪的高素质干部队伍。推进党纪学习教育常态

化、长效化,开展“慵懒散、宽松软”干部作风专项整治行动,查摆问题37个、健全机制9项,为企业办事效率同比提高18.6%。大力整治形式主义、官僚主义,持续为基层减负。落实“三个区分开来”和容错纠错机制,为担当作为的干部撑腰鼓劲,受理备案申请15件,予以容错备案7件,党员干部工作效能持续提升,作风建设更加扎实。完善全面从严治党“四责协同”机制,推动“两个责任”落实到位。严格执行中央八项规定精神,持续保持惩治“蝇贪蚊腐”高压态势,全面从严治党持续向纵深发展,反腐败斗争更加深入。

▶▶下转第2版

## 培根铸魂育桃李 扬帆远航启新程 ——相山区2024年教育工作综述

■记者 邹晨光

教育是国之大计、党之大计。2024年,相山区全面落实立德树人根本任务,深入实施基础教育优质资源扩容工程和德智体美劳“五大行动”,大力推进集团化办学,加快推动教育强区建设,全区教育事业高质量发展取得新进展新成效。

聚焦“集中整治”,党的领导全面加强。深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要讲话指示批示精神,把学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,一体深学细悟、整体融会贯通。在全区教育系统开展党纪学习教育,稳妥推进28所区属中小学校、幼儿园建立中小学校党组织领导的校长负责制。开展全区教

育领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚焦校园餐管理、教辅材料征订、校服定制采购、学校工程建设和设备采购等方面突出问题,开展“1+3+N”集中整治工作,为师生营造风清气正的校园环境。聚焦“五大行动”,促进学生全面发展。德育铸魂,实施五大德育工程,创办“淮海少年军校”2所,举办张集中学“少年军校”成果展,打造“传薪铸魂、五育并举”党建示范点,构建相山多彩德育教育体系。智育提质,成功举办2023—2024学年全国中小学信息技术创新与实践大赛(NOC)“AI未来科学家”全国选拔赛,积极引导中小学生参加青少年科技创新大赛等赛事。2024年以来,全区中小学生获得市级以上奖项达500余人次,获评“首批市级中小学智慧学校应用示范区”。体教融合,举办

“绳彩飞扬 跃动相城”2024年中国国际跳绳公开赛暨全国跳绳联赛安徽淮北站赛事,来自11个国家和地区的980人参与角逐,相山区淮纺路小学Clever跳绳队在中国国际跳绳公开赛中取得2金1银3铜的优异成绩,全区4支代表队在全国跳绳联赛中取得8金7银13铜的辉煌战绩。美育熏陶,创新教育“公开课”,举办以“五育并举塑新人 同心筑梦向未来”为主题的相山区第八届中小学艺术展演暨德智体美劳“五大行动”成果展,展现“五育”的累累硕果。劳动促进,建成21个中小学校内劳动教育实践基地,全区4支队伍进入2024年全国青少年劳动技能与智能设计大赛决赛,取得一金三银的优异成绩。5所学校获评市级德智体美劳“五大行动”实验学校,相山区获评安徽省第二批实施德智体美劳“五大行

▶▶下转第2版

## 筑牢强国建设 民族复兴的文化根基

——2024年宣传思想文化事业展现新气象

## 蒋曦在督导市场保供 和消防安全工作时强调 统筹抓好促消费 惠民生保安全工作

■记者 王守明

本报讯 1月2日下午,市委副书记、市长蒋曦前往部分大型商超,督导市场保供和消防安全等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和考察安徽重要讲话精神,强化底线思维,树牢系统观念,统筹抓好促消费、惠民生、保安全各项工作,满足群众多样化消费需求,提升管理水平。市政府秘书长郭海磊参加。

“每天客流量多少?”“元旦举办哪些促销活动?”在大润发二店,蒋曦与超市负责人深入交流,详细了解超市生产经营及节日促销活动等情况,察

看消防通道是否畅通、消防设施器材是否维护正常。看到超市供应充足、价格平稳、管理有序,各项消防安全措施落实到位,蒋曦强调,要统筹抓好“菜篮子”产品质量溯源、市场流通、调控保障等各项工作,保障“菜篮子”产品稳定供给。要丰富商品种类,加大促消费宣传力度,营造浓厚消费氛围。要增强全员消防安全意识,强化消防培训和应急演练,提高员工突发安全事件和火灾应急处置能力,全力保障消费者财产安全。要坚持源头严防、过程严管、风险严控,加强食品安全全过程监管,全力守护群众“舌尖上的安全”,让广大群众买得舒心、吃得放心。

□ 《安徽日报》2024年12月31日报道

## “乌金”产业“增智添绿”

■安徽日报记者 吴永生 张彩莉

记者介绍:

2024年10月,安徽省国资委举办了省属企业数字化转型暨智能化创新现场推进会,部署以推进信息化与工业化深度融合为主线,以智能制造为主攻方向,以工业互联网等新型基础设施为关键底座,聚焦企业发展和产业转型需要,加强协同创新,促进工业企业高端化、智能化、绿色化发展。截至目前,省属工业企业共建成了“双跨”综合型和行业特色工业互联网平台16个,智能工厂29座,数字化车间38个,设备和系统上云率达到70多万台套,推广应用工业机器人超6000台。

记者在临涣选煤厂西区选煤车间药剂泵房看到,智能加药机器人挥舞着机械手臂快速完成取袋、拆包、运输、投放等一系列动作。“过去药剂搬运投放全靠人工,费时费力,自从来了加药机器人,这里由‘专人负责’变为‘专职负责’。”药剂泵房巡岗员陈国栋说。

▶▶下转第2版



## 工行淮北分行 深化“添柴加薪”行动 确保“应入尽入” 助企产业兴旺

■记者 肖干 通讯员 梁更昌

施“响应式”“包联式”“清单式”对接,打通惠企利民的“最后一公里”。

坚持主动靠前,提升服务质效。工行淮北分行深耕工、农、商、科领域客群,以小微企业、个体工商户、家庭农场等经营主体为重点,深入开展“千企万户大走访”活动,宣传普惠金融政策,梳理形成“申报清单”“推荐清单”,提供定制化服务,优化审查审批流程,做到“应投快投”,确保“应入尽入”。

工行淮北分行对标机制、强队伍、抓落实,第一时间成立工作专班,完善前中后台相互协同、敢贷愿贷能贷会贷的长效机制,层层抓好具体工作和责任落实。开展全网点普惠实战营销培训两期,解决部分网点的“等、停、靠”思想和“不敢、不愿、不能、不会”问题,网点走访营销客户、授信户数增长30%以上;有贷户增幅近40%,净增贷款月均超过20%。优选政治素质高、服务意识强、工作能力好的管理人员、业务骨干46人,组建金融服务专员队伍,发挥“头雁效应”,常态化实

下一步,该行将坚持“直达基层、快速便捷、利率适宜”,全面提升支持小微企业融资服务能力,以坚定走好中国特色金融发展之路的实际行动,全力以赴服务淮北经济社会发展。

